

### **A hazai Cukor Termék Tanács is felzárkózott az EU cukorpiaci reformja elleni kontinentális reformköveteléseiből.**

Az Európai Unió tervezett cukorrendtartási, cukorpiaci reformja Magyarország számára túl radikális maradniuk azoknak a feltételeknek, amelyek az átlagos termelő számára lehetővé teszik a cukorrépa álláspontja szerint, mivel 2006-ig érvényes a szabályozás mostani rendje, addig semmiképpen sem

#### **Reform-kalkulus**

Az EU-s tervezet készítői úgy számolnak, hogy az első évben 20 százalékkal csökkenne a cukorrépa és a cukor ára, a reform harmadik évének végére pedig a cukorrépa ára 37 százalékkal, a cukoré a 2007/2008-as gazdasági évben a jelenleginél 33 százalékkal lenne alacsonyabb. Ezzel párhuzamosan az engedélyezett évi 17,4 millió tonna termelési kvótát is 14,6 millió tonnára redukálnák.

#### **A végtermék szabad, a nyersanyag félig kötött?**

A tervezett reform keretében már a jövő ősszel 20 százalékkal csökken a teljes mértékben, hanem csak a veszteségük 60 százalékáig. A reform azokon a területeken termeljenek cukorrépát, ahol ez hatékonyabban

A tervezett reform egyúttal megszüntetné az intervenciós árat, helyette résztvevői számára, csak irányt szabna, hogy milyen áron értékesíthető a versenyben alakulna ki, ám a nyersanyag árát továbbra is megkötne a

#### **Időben megszelletették**

Az uniós reformterv persze aligha érhetne derült égből villámcsapásként, erről brüsszeli hírek, legutóbb a Financial Times szellettette meg a reform szűkülő termelői kvóta vár az európai cukortermelőkre, ha megvalósul

A Financial Times az EU agrárbiztosára, Franz Fischlerre hivatkozott, a Szervezet (WTO) követelte reformtervet. A WTO ugyanis azzal fenyeget, hogy a cukor ütközzonek minősíti. A probléma annál is kevésbé új keletű, mert már a cukor agrárszubszidiója: Brazília, Ausztrália és Thaiföld követelte az uniós n

versenyt az agrártermékek vonatkozásában is.

#### **Magáneros "import"**

Az illegális cukorimport visszaszorítása érdekében augusztustól fejenként legfeljebb 20 kilogramm cukor hozható be vámmentesen Magyarországra. A Cukoripari Egyesülés becslései szerint az uniós csatlakozás óta cukorból havonta 8-10 ezer tonna vámszabály-ellenes

magánbehozatal érkezhettek az országba - elsősorban Romániából. Tavaly egész évben 50 ezer tonnát tett ki a szabályszerű cukorbehozatal.

## **Két tuz között az Európai Bizottság**

Mondhatni az Európai Bizottság két tuz közé került: egyik oldalon a másikon a nem kevésbé elszánt, kellemetlen szankciókra is elszánt

A honi cukortermelők gyakorlatilag az európai cukorlobbi álláspontjára van, a német cukorgyárak részvényeinek jelentős részét pedig az ottani cukorrépa-termelők birtokosai. A kvóták csökkentése azzal is járhat, hogy jelentős területek kiesnek a répatermesztésből. Okkal tartják a cukorrépa részesítést majd elonyben – némi „tulajdonosi” nyomásra.

### **Kapcsolódó témák a Figyelőnet archívumból:**

[20 kiló cukor hozható be vámmentesen](#)

[Magyar "cukorblokádról" cikkeztek a román sajtó](#)

[Készeru a cukorrépasok szájíze](#)

[Európai cukortermelők: vége az édes életnek?](#)